
Stěhovaví ptáci    

  

Víš, že stěhovaví ptáci odlétají do teplých krajin, protože nejsou přizpůsobení životu v 

zimních podmínkách? Poslechni si tento příběh.   

  

Motivační příběh  

  

Vítek se procházel po lese, když najednou uslyšel hlasité husí kejhání. /obr.1/ Podíval se 

vzhůru nad koruny stromů a na nebi uviděl hejno hus. Svým tvarem připomínalo písmeno 

V. /2/ Vítek ho znal, protože ho má na začátku svého jména Vítek.   

Kampak asi letí, napadlo hned Vítka. Husy přece žijí na rybníku. /obr.3/ Tak proč by někam 

letěly, divil se a kroutil u toho nevěřícně hlavou. A protože byl zvědavý, rozhodl se, že se 

půjde podívat k nedalekému rybníku a zjistí, co se děje. Šel, nožky mu rychle kmitaly jedna 

za druhou a za chvilku byl u rybníku. Ale jak je to možné? Vždycky tady bývala celá hejna 

a teď viděl na rybníce jen několik divokých hus, které se zrovna chystaly odletět. /obr.4/ 

Vítek napnul všechny své síly a hlasitě na ně zavolal: „Halooo, počkejte.“ Několik hus se 

na něj otočilo a dosedlo zpátky na vodní hladinu.   

„Vítku, copak potřebuješ?“ zeptala se jedna husa. „Zrovna odlétáme.“ /obr.5/   

„No právě. A kam letíte? Vám už se tady na rybníce nelíbí?“ ptal se smutně Vítek. Měl je 

rád a bavilo ho pozorovat, jak se potápí nebo si umývají peří.   

„Vítku milý, my se zase vrátíme,“ uklidnila ho husa. Jen před zimou odlétáme do teplých 

krajin. Tady bychom neměly dost potravy a taky nemáme rády mrazivé počasí. A na jaře, 

až se oteplí, tak se zase vrátíme sem, na náš rybník. Strávíme tady léto, odchováme mláďata 

a na podzim odletíme. A tak pořád dokola v koloběhu života.“   

„To jsem rád, že se zase uvidíme,“ oddechl si Vítek a vesele se zasmál.   

Husy se, jak na povel, všechny zvedly z vodní hladiny, mocně zamávaly křídly a vznesly se 

k obloze. /obr.6/ Vítek se za nimi ještě dlouho díval, až mu úplně zmizely z dohledu. 

Zamával jim, popřál hodně štěstí a s klidem v srdci se vydal zpátky ke svému domovu.   

  
Obrázky k příběhu obr.1  
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Znáš nějaké další ptáky, kteří odlétají stejně jako husy?   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tak si je spolu připomeneme.  

  

  

  
- v srpnu odlétají čápi  

  
  

  

  

  

  
 a volavky  

   
  

  

  

  

  



  

  
- po nich pak vlaštovky  

  
  

  

  

  

 a jiřičky   

   
  

  

  

  

  



- a potom postupně až do listopadu kachny 

  
  

  

  

  

  

  

  

  
skřivani  

  
  

  

  

  

  

  

  



špačci  
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Pojď si zahrát hru „Kdo odlétá a kdo zůstává“?   

  

  

  

Připrav si: dva bílé papíry, pastelky, nůžky a lepidlo  

  

  

  

Na jeden papír namaluj sluníčko                               a na druhý sněhuláka.  

  

                                                                    
  

  

  

  

  

  

  

  

  

Rozstříhej papír s kartičkami ptáků  

  

  

Na papír se sluníčkem umísti ptáky, kteří odlétají do teplých krajin. 

Na papír se sněhulákem umísti ptáky, kteří v zimě zůstávají. 

  

  



  
  

  

  

  

  

  

  

  

ČÁP   ČERVENKA   HUSA   

KACHNA   KOS   KUKAČKA   

STRAKAPOUD   SÝKORA   ŠPAČEK   

VLAŠTOVKA   VRABEC   SOVA   



 

  

  

  

  
Výborně, máš to správně.  

  

  

  
Teď si můžeš kartičky ptáků nalepit.   

  

Kontrola   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Výborně, máš to  správně .   


